



发现房门被锁,小孙子独自在家欲冒险

# 套根尼龙绳 62岁老太挂在13楼

8月6日,在镇海区骆驼街道银亿海尚广场住宅区里发生了惊心动魄的一幕,一名62岁的老太挂在一幢住宅楼13层的窗外,而腰间只缠着一根尼龙绳……

## 高层居民楼窗外挂着“蜘蛛人”

当天上午9点45分左右,保安陆先生在自己工作的小区巡查,隐约间听见一阵呼救声,猛一抬头发现前方一幢高层居民楼的飘窗外竟挂着一人,而这个人似乎正在挣扎。他定睛一看,看到此人是用一根绳子从顶楼天台挂下来的,整个人正在摇晃。他赶紧掏出手机报警。

“因为那个人穿着红衣服,比较醒目,远远看有点像电影里的‘蜘蛛人’。”陆先生回忆说。

民警关警官接警后立刻赶到了现场,看着眼前的一幕,额头也是直冒冷汗。

这是一幢16层高的居民楼,老太太悬挂的位置是13层背面的飘窗外。关警官赶紧和同事分批上到12、13、14楼,想从这些楼层的住户家中进去营救。但因为是上班时间,这几户都没有人在家。

关警官只能赶紧联系开锁师傅,强行打开了13层的房门。

## 救命尼龙绳已经磨损了一半

“我一进门就看见对面玻璃窗外面有个人,走近一看,是个老太太,腰间套根尼龙绳,身体有些瘦小,大口喘着气,双手紧紧抓着窗户的金属扣子,手上已经渗满了鲜血。”关警官事后回忆。所幸老人的双脚能稍稍触到窗台,但从苍白的脸色判断,她的体力早已不支。

此时,民警还发现老人那根保命的尼龙绳,有一处已经磨损了近一半,这让在场所有的救援人员都倒吸了一口凉气。救援人员立刻来到窗户外,一边安抚情绪激动的老人,一边慢慢地移动一面窗户,留出足够的空间后,解开了她腰间的绳索,几人合力,一把把老太抱了进来。

老人因惊吓过度,整个人显得有些木讷,只能听见嘴里似乎念叨着类似谢谢的话语。



救孙心切的老太挂在13楼。

## 铤而走险是为8个月大的孙子

将老人扶到客厅后,在场的救援人员隐约听到房内传来婴儿的哭声。

原来老太太冒险充当“蜘蛛人”都是为了家里独处的小孙子。老太太姓凌,浙江淳安人,今年62岁,儿子在镇海骆驼街道工作。因为8个月大的孙子需要人照顾,她从老家来帮忙照料。

这天上午9点半左右,她下楼倒垃圾,原本想去去就来,也懒得带钥匙,因此没有关门,谁料一上来却发现门已经锁上了。

想起房内的孙子,老太太急得团团转。一低头,她发现楼道里有一条上个月抗台时社区留下的尼龙绳,于是“心生一计”。她先来到16楼的天台,将绳子抛下,估计了一下长度,发现差不多。于是,将一头绑在自己腰上,打了几个结,另一头拴在了天台的一根立柱上。

随后,老太翻过天台的护栏,抓着绳子爬了下去。毕竟是从50米的高空爬下,老太太心里也是直打鼓。但想起家中的孙子,她还是小心翼翼地继续向下。

近了,近了!看着自家窗台越来越近,她加快了速度。就在他快要成功时,才发现绳子不够长,她的脚碰不到窗台的护栏。没有着力点,她无法开窗,只能大声呼救。

所幸,老人经医院检查后情况良好。

见习记者 乐骁立 通讯员 林炳潮 刘佳楠



民警将精疲力尽的老太从窗外救回。

## 《为甘肃天水童堡村建一所“宁波小学”》后续

# 校舍主体工程结顶 预计十月完工

短短两个月时间,在甘肃天水白驼镇童堡村口,一排新校舍的雏形已经初现。童堡村昨天传来好消息,由宁波热心市民捐资援建的宁波希望小学校舍主体工程结顶了。

新学校占地3600平方米,包括6间教室、5间教师办公室和宿舍以及操场等附属设施,工程概算95万元。

现在,教室、办公室都已建起来了,学校围墙和大门的基础也已开挖完毕。下一步,将对教室、办公室进行门窗安装、室内外粉刷、电路安装、内部装修等。如果天公作美,工程进展顺利的话,预计新学校在十月份就能全部完工。

记者 张昊  
通讯员 赵晨



## 铸造厂酸液渗漏被责令停工



商报讯(记者 林伟 通讯员 陈晓众 实习生 陈超)昨天,有网友举报江北一家精密铸造厂的加工污水直排雨水井。市环保局江北分局获知后马上到现场调查核实,发现排入雨水井的废水不是企业直排,而是加工池中的酸性液体渗漏所致。目前,江北区环保分局已责令这家企业停工整改,并采取应急措施,杜绝类似情况再次发生。

这家名为宁波江北华光精密铸造厂的违法企业,位于江北洪塘邵家渡村的。昨天,记者跟随江北环保分局的执法人员进入企业的铸造车间,发现车间内有一个加工池,加工池外面就是一个雨水窨井盖。

“其实,我们8月18日就接到群众举报,并到现场进行了调查取证。”执法人员说,渗漏的液体经宁波市环境监测中心监测,发现pH值为2.85。而正常的pH数值为6-9之间,因此可以断定的确存在酸性物质渗漏的现象。

当天,执法人员就立即责令企业停产,并要求限期对加工池进行重新整改,并做好防渗措施,整改未完成之前不得开工。为了以防万一,江北区环保分局还要求企业在雨水管的排出处设置一个应急池,对该处排出的水质进行再次沉淀过滤。

## 高新区建设局一官员被查

8月18日,人民检察院案件信息公开网发布了一条涉职务犯罪案件信息,高新区建设管理局城市建设与管理服务中心原主任楼宏畴(副处级)因涉嫌玩忽职守罪、受贿罪,被江东区检察院立案侦查,7月29日被刑事拘留,8月11日被批捕。

楼宏畴1964年3月出生,浙江义乌人,1989年8月参加工作,硕士学历,中共党员。

在网上搜索有关他的资讯,大都跟安全生产有关。其中一条新闻可能不少宁波人还有印象。2013年11月15日晚上10点21分,在宁波高新区扬帆路宁波智慧城的工地,一个在建的羽毛球馆发生坍塌,坍塌造成2死3伤,直接损失335万余元。

事后,宁波市安全生产监督管理局发布了事故调查报告,称这是一起生产安全责任事故。报告除了建议对相关的直接责任人进行处罚外,还诫勉谈话了4名与这起事故有关的相关部门负责人,其中就有楼宏畴。 记者 胡珊

# 七夕我市850对新人登记结婚

商报讯(记者 陆麒雯 通讯员 邓天武)昨天,宁波共有850对新人办理结婚登记,步入婚姻殿堂,而平时则不到300对。另外还有30对复婚。

对于汪小姐和刘先生这对小夫妻来说,这个七夕终生难忘,他们俩孕育的爱情结晶提前到来。前不久,汪小姐顺产,生下了6.2斤的儿子。更让他们惊喜的是,儿子的后脑勺有一个爱心胎记。“老婆,儿子是专门来为我们过节的。”怀抱着儿子,刘先生望着汪小姐满眼幸福。

说起两人的恋爱经历,刘先生觉得“和大家都差不多、很平常”。两人都在汽车销售行业工作,虽不在同一个公司,但偶尔也会碰面。刘先生为人沉稳做事靠谱,汪小姐对他印象不错。两人日久生情,就在一起了。见家长、结婚、生子,一切都顺

理成章。

昨天一早,记者的朋友圈就有人在晒微信红包了。数额最小为5.20元,也有520元、770元。各种爱意满满的话也附在红包后面,让“单身狗”们眼红得不行。不过,数字和话语表白固然重要,更重要的还是要将承诺变成现实。

其实,秀恩爱的行为从我国古代开始就有了。古人不能自由恋爱,所谓父母之命媒妁之言。但到了婚礼的时候,还是要秀的。古人云,婚礼是“合二姓之好,上以事宗庙,而下以继后世也”,这是很重要的事,必须广而告之,向亲友父老、街坊邻居宣布夫妇关系结成。这种通过婚礼的“秀恩爱”,更多是为了宣布和巩固男女双方的性别角色和社会责任。